

## Египет 2005

После долгой московской зимы очутиться на берегу Красного моря казалось чудом. Позади рабочие будни, выбор курорта и отеля, ранний подъем и трансфер в Домодедово, долгий перелет до Хургады и прочие формальности.



Пятизвездочный отель «Санрайз Гарден Бич» соответствовал восторженному описанию моих коллег, побывавших в нем ранее. Шикарный подъезд, просторный вестибюль, трехэтажные оранжево-белые корпуса, несколько открытых голубых бассейнов, песчаный пляж с соломенными зонтиками, длинный мол с белыми фонарями и кусочек моря, отделенный коралловым рифом. В моем номере было все, что

нужно усталому страннику.

Первые дни прошли в режиме «поел-поспал». Магическая формула «ультра ол инклюзив» не давала шансов на похудение. Поглощение различных разносолов велось как во время завтрака-обеда-ужина, так и в перерывах между ними. Повара все время придумывали что-нибудь новенькое, например, устраивали дни национальной кухни. Было любопытно отведать сибирские пельмени в египетском исполнении. По вечерам на открытой веранде готовили барбекю из мяса, дичи, рыбы и морепродуктов. Запивалось все это пивом «Стелла», сухим вином «Обелиск», либо любым более крепким напитком. В жару неплохо шли коктейли типа «Пина колада» или «Секс на пляже».



В свободное от еды время делались попытки изменить цвет кожи. Жаркое апрельское солнце дней пять не могло пробить защитный крем. Однако потом я запылал и постепенно обнаружил границу между плавками и остальными местами.

Пытаясь разнообразить свой досуг и уменьшить живот, я посетил пару раз тренажерный зал и сауну, что только вызвало приступ зверского аппетита. Бесплатный 15-ти минутный массаж оставил на память боль в намятых мышцах. Зато египетский цирюльник постриг мне усы, брови и даже волоски в носу.

Вечерние концерты местной группы аниматоров на сцене амфитеатра под темным небом с лежащим на спине полумесяцем также быстро наскучили. И стал я запираяться в номере, задергивать шторы, включать кондиционер и смотреть российское телевидение, лежа на койке. Вывел меня из тоски наш гид по имени Хуан, предложив съездить на экскурсии. Ехать к пирамидам было слишком утомительно, поэтому я выбрал морскую прогулку и поездку в Луксор.



Мы получили маски-ласты, и наша яхта отправилась к коралловым рифам. День был солнечный, но ветреный. Высокие волны раскачивали яхту и мешали ей пришвартоваться к другим судам. Наконец, мы нашли место потише, возле острова с пирамидой, сделанной для международных турниров по бильярду. Вместе со всеми я спустился в воду. Подо мной на глубине 10 метров виднелись небольшие холмики кораллов, вокруг которых лениво плавали «аквариумные» рыбки. Все это было окрашено в салатовые, голубые, серые и слабо желтые тона.

Увлечись красотами подводного мира, я не заметил, как отплыл от яхты метров на 50. И тут я понял, что вернуться не хватит сил. Ласты тянули вниз, маска заполнялась горькой водой, волны захлестывали трубку... (Продолжение следует)

## Египет 2005 (продолжение)

Махать руками и звать на помощь в этом раю было стыдно, но и тонуть не очень-то хотелось. Я сдвинул маску на лоб, вынул изо рта мундштук трубки, и огляделся. На полпути к яхте я увидел даму, отдыхающую на спасательном круге!

Собрав остатки сил, я преодолел расстояние до круга, и вцепился в него. Не пожелав разделить место под солнцем с незнакомым мужчиной, дама удалилась. В общем, тот день для меня закончился благополучно. Однако, как выяснилось позже... Но об этом потом.

Экскурсия в Луксор – древнюю столицу Египта началась ранним утром. Наш автобус объехал несколько отелей пока не собрал всех, а затем присоединился к каравану таких же автобусов, сопровождаемых полицией. Эти меры предосторожности были направлены против лихих водителей и террористов.

За окном мелькали выжженные солнцем известняковые горы, а на экранах телевизоров - герои фильма «Операция Ы». Однако, спустя несколько часов, пейзаж резко преобразился. Обильная растительность предвещала близость Нила.

Первую остановку мы сделали возле Карнакского храма, знакомого многим по рекламе тампонов. Словоохотливый гид поведал нам многовековую историю династий фараонов. В частности, выяснилось, что

- ваши желания исполнятся, если обойти 7 раз вокруг каменного жука-скарабея,
- один из Рамзесов имел более 50 жен, за что в последствии был назван «Казановой»,
- один старый дед оплодотворил всех женщин, пока их мужья воевали, за что ему оттяпали руку и ногу, а потом обожествили.

Переправившись на «папирусной» лодке на западный берег полноводного Нила, мы очутились в «городе мертвых», населенном вполне живыми горожанами.

Долина царей встретила нас невероятной жарой, спастись от которой можно было только в гробницах.

Строились они бригадным методом: одни долбили в горе коридор, другие оттащивали породу, третьи украшали стены иероглифами. Из 60 найденных гробниц нам показали только две. В первой в конце тоннеля стоял каменный саркофаг с крышкой в виде лежащего фараона, а в другой – ничего не было. Гид объяснил сей факт бесконтрольным вывозом древностей за границу.

Следующая остановка была возле храма, построенного царицей Хатшепсут (извиняюсь за ошибки). После смерти мужа-фараона она захотела стать первой женщиной-фараоншей, но безуспешно. Кстати, на парковке перед ее храмом несколько лет назад три террориста расстреляли автобус. Тогда погибли 26 туристов.

Последняя часть экскурсии носила коммерческий характер. Нам показывали изделия из алебаstra, похожего скорее на янтарь, чем на строительный порошок. Нам объясняли, как делается настоящая папирусная бумага. Предостерегали от подделок и уговаривали купить у них сувениры и красный чай «Каркадэ» из лепестков суданских роз.

Уже в самолете я прочитал в газете о гибели в Красном море трех опытных российских дайверов. Трагедия произошла в тот же день, когда я терпел бедствие...

PS: А летом в Шарм-эль-шейхе взорвали отель...

